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СТУДЕНТІВ ВИЩОЇ ШКОЛИ

Важливою умовою для підвищення ефективності навчання, розвитку 
природничого світогляду та екологічної свідомості у студентів Вищого 
учбового закладу є поетапне формування теоретичних знань різних рівнів 
складності. Саме фізико-географічні поняття складають основну частину 
теоретичних знань наук географічного циклу, а насамперед фізичної географії 
материків та океанів. Ця комплексна навчальна дисципліна поєднує у собі 
початкову систему знань та понять з загального землезнавства, геології, 
ґрунтознавства, кліматології, геоморфології та прив’язує їх до конкретних 
географічних територій ( материків та океанів). Без формування фізико- 
географічних понять неможливо розкрити існуючих у об’єктивній реальності 
природничих зв’язків, закономірності утворення та розвитку географічної 
оболонки, природничих комплексів, динаміку тектонічних і геоморфологічних 
процесів формування суши та Світового океану та багато інших аспектів 
фізичної географії материків та океанів. Але більш прості та конкретні 
поняття у початкових географічних дисциплінах , в курсі фізичної географії 
материків та океанів стають більш складними, більш абстрактними, 
потребують логічного осмислення, встановлення багатобічності зв’язків, 
визначення причинно-наслідкових ланцюгів ( наприклад, рельєфоутворюючі 
процеси, кліматоутворюючі фактори, складання природно-територіальних 
комплексів та ін.). Таким чином, формування фізико-географічних понять 
невіддільне від формування фізико-географічних уявлень. Це постає 
важливим моментом при вивченні курсу фізичної географії материків та 
океанів, де ведуча кількість навчального матеріалу пов’язана з географічними 
об’єктами та явищами, які студент не має змоги бачити, відчувати та 
практично вивчати. Система уявлень визначається ведучими поняттями в 
курсі географії материків та океанів , що відображають об’єкти , процеси та 
явища які відбуваються у географічній оболонці взагалі та у кожному 
конкретному материку та океані зокрема. Такими ведучими поняттями є 
слідуючи : географічна оболонка, компоненти природного середовища,
природні комплекси суши та океанів різних рангів. У студентів повинні бути 
сформовані як узагальненні уявлення ( коли на перший план виходять загальні 
ознаки об’єкту) так і одиничні уявлення (пов’язанні з конкретним 
географічним об’єктом). Уявлення дають знання про зовнішні риси 
географічних об’єктів та явищ і не завжди показують їх сутність. Таким чином, 
слідуючим етапом формування фізико-географічних знань є визначення 
суттєвих ознак географічних об’єктів та явищ і оформлення їх у географічні 
визначення . Виявлення суттєвих ознак та відділення їх від несуттєвих, 
оформлення їх у логічну форму географічного визначення та поняття, 
відбувається під час активної розумової діяльності студента, логічного



пізнання, що позитивно впливають на творчі здібності студентів у 
навчальному процесі. Основними шляхами формування фізико- географічних 
понять у курсі фізичної географії материків та океанів є - індуктивний ( від 
окремого до загального) та дедуктивний (від загального до окремого), або 
індуктивно-дедуктивний шлях з перевагою того або іншого в залежності від 
складності навчального матеріалу.

Таким чином, формування фізико-географічних понять - це достатньо 
складний навчальний процес, який повинен проходити під керівництвом 
викладача і при значній творчій роботі та зацікавленості самих студентів, так 
як головною метою цього пізнавального процесу є усвідомлення світоглядської 
ідеї про цілісність природи .
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